Сценарий

Предмет:  математика (авторы учебника И.И.
                 Зубарева, А. Г. Мордкович)
Класс: 5
Тип урока: изучение нового материала
Тема: Сложение и вычитание обыкновенных 
          дробей
Формы: коллективная, индивидуальная, групповая, 
              парная
Методы: словесный, практический, частично-поисковый, творческая деятельность, репродуктивный

Цели урока: 1. Знать правила сложения и вычитания обыкновенных дробей. Уметь применять правила на практике.
                      2. Развивать логическое и математическое мышление, вычислительные навыки.
                      3. Воспитывать интерес к предмету, аккуратность, самостоятельность.

Оборудование: 1. Учебник для 5-го класса.
                           2. Карточки для учащихся с тестом 
                           3. Карточки со словами.
                           4. «Мордашки».
                          5. Мультимедийный комплекс.

Ход урока

	№ этапа, название, задачи
	Содержание
	Примечания

	1. Организационный этап
Задачи: подготовить учащихся к работе на уроке; анализ эмоционального состояния            
                       3 мин.
	-Давайте посмотрим с каким настроением вы начинаете урок. Покажите «мордашку», которая соответствует вашему настроению.
	Дети показывают «мордашку», настроились на урок.

	2. Подготовка
учащихся к восприятию нового материала. Устный счет.
Задачи: обеспечить мотивацию изучения нового материала; повторить пройденный материал; актуализация субъективного опыта учащихся.       
                         7 мин.
	1. Работа сигнальными карточками.
Если утверждение верно, ученики показывают карточку зеленого цвета, а если неверно – красного цвета.
а)  - неправильная дробь;

б)  - правильная дробь;
в)  - правильная дробь;


г)  - неправильная дробь;

д) 2 - смешанное число;

е)  - правильная дробь.
- Чему равна последняя дробь?
- Какую дробь называют правильной, какую неправильной?
- Какое число называют смешанным?
- Может ли правильная дробь быть больше, чем единица?
- Всегда ли неправильная дробь больше, чем единица?
2. «А ну-ка сообрази!»
На рисунке изображены две группы линий. Чем отличаются линии одной группы от линий другой? (Ответ: линии первой группы самопересекающиеся, а линии второй группы – без точек самопересечения.)
3. Словарный диктант. 
Вариант 1.
      Прав...л...ная дро...
Ч...слит...л...
...быкн...вен...ая дро...
Вариант 2.
   Смеш...ное ч...сло
   Зн..м...нат...л...
   Сл...жен...е
Вариант 3.
   Н...прав...л...ная дро...
   Выч...тан...е
   Ср...внен...е
- Проверим. Назовите подчеркнутые слова.
Кто догадался какова тема нашего урока? Сформулируйте ее. Запишите в тетрадях сегодняшнее число и тему урока.
(Слайд 2)
	














Учащиеся вспоминают основные понятия по пройденным темам






См. Приложение 1.







Карточки по вариантам






На доске появляются карточки со словами

	4. Целеполагание.
                      3 мин.
	Формулирование учителем задач, которые будут поставлены перед учащимися.
(Слайд 3)
	

	5. Этап усвоения новых знаний.
Задачи: обеспечить восприятие, осмысление и первичное запоминание учащимися нового материала.
                   7 мин.               
	  Объяснение новой темы:     (Слайд 4)


- Яблоко разрезали на 8 равных частей. Сначала съели  части, затем еще  части яблока. Сколько частей яблока съели?
   Для решения нужно сложить дроби:

 (яблока). (Слайд 5)
- Сколько частей яблока осталось?

 (яблока) осталось.
            (Слайд 6)
- Попробуйте сами сформулировать правило сложения и вычитания дробей.
- Найдите правило в учебнике, § 24 стр. 118-119. 
             (Слайд 7)
- Заучите правила, расскажите соседу по парте.

Запись сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями с помощью букв:

 ;

  .      (Слайд 8)
	Объяснение  сложения и вычитания дробей демонстрируется на долях яблока














Работа в тетрадях



	6. Этап первичной проверки понимания учащимися изученного материала
Задачи: установить правильность и осознанность изученного материала, выявить пробелы первичного осмысления материала, провести коррекцию.
                  8 мин.

	 Выполнение № 422 (а, б), № 423 (а, б).

Решение задачи № 428.  

Решение задачи № 429 в группах. 
                                (Слайд 9)
	Коллективная работа





	7. Этап закрепления 
новых знаний
Задачи: обеспечить закрепление учащимися знаний и способов деятельности, повысить уровень осмысления изученного материала.
                  3 мин.
	Творческое задание в группах.
Группа 1.
Вместо * вставьте такое число, чтобы получилось верное равенство:


;         ;

1-.
Группа 2.
Вместо * вставьте такое число, чтобы получилось верное равенство:

;

.
Группа 3.

За первый день комбайнер убрал 

поля, а второй день поля. Какую часть поля убрал комбайнер за эти два дня?
Решите задачу. Придумайте задачу, которая решается таким же способом, и решите ее.
Группа 4.


Масса двух деталей кг, масса первой детали  кг. Чему равна масса второй детали?
Именитее условие задачи так, чтобы она решалась в два действия, решите ее.


	Работа в группах.

Фронтальная проверка.

	8. Информация о 
домашнем задании.
Задачи: обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
                        2 мин.


	
«5» - № 422(в, г), № 423(в, г), № 426, № 427(а, б);

«4» - № 422(в, г), № 423(в, г), № 426.

«3» - № 422 (в, г), № 423(в, г).
№ 431* (дополнительная оценка)
           (Слайд 10)
	Разноуровневое  д/з.

	9. Этап обобщения 
и систематизации знаний
Задачи: обеспечить формирование целостной системы ведущих знаний учащихся.         
                       5 мин.

	- Расскажите правила сложения и вычитания обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями.
- Запишите их в виде буквенных выражений на доске.
ИТОГОВЫЙ ТЕСТ.
	




См. Приложение 2.

	10. Этап подведения итогов.
Задачи: совместно с учащимися выявить качественную оценку работы класса.
                        2 мин.
	- С кем вам было приятно работать на уроке? Почему? 
 РЕФЛЕКСИЯ. Задачи: анализ эмоционального состояния и результатов взаимодействия с учителем и одноклассниками.
- С каким настроением вы уходите с урока? Покажите  «мордашку», которая соответствует вашему настроению.
 
	





ПРИЛОЖЕНИЕ 1. 
 









ПРИЛОЖЕНИЕ 2




                                                         Тест

1. 
Среди дробей  укажите все неправильные дроби:





1) ;          2) ;        3) ;          4) .

2. 
При сложении дробей:  получилось:





1) ;                2) ;                 3) ;                 4) .
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